## 从一个人的热心到全村人的爱心 **叶文礼:带领村民帮扶他人**

多年来,我市涌现出一批又一批慈善人士,他们慷慨解囊,让不少受助者走出困境,为慈善事业作出巨大贡献。近日,记者前往江南街道石溪村采访,获知了一个该村党支部书记、村委会主任叶文礼带动全村走上慈善道路的动人故事。

时值中午,不少村民正准备去石溪村老年食堂用餐。我今年86岁,从老年食堂成立起我就在这里用餐了。村民俞天生说,为照顾老年人,食堂提供了米饭和粥,菜也烧得更加软烂,很合老年人的口味。

据悉,目前共有47位老年村民在食堂用餐,其中有9位老年人住在三公里外,村里便安排食堂工作人员送餐上门。我们村的领头人很用心,把老年食堂办得特别好。一提起老年食堂,村民朱月蓝赞不绝口,我们不用自己烧菜,到老年食堂就有得吃,吃完以后也不用洗碗、洗筷子,饭菜也很新鲜。

石溪村居家养老服务照料中心成立于2014年。叶文礼说,村里不少老人由于儿女在外工作,在家经常是冷菜冷饭凑合着吃,看到这种情况,他便开始筹建村老年食堂。我们刚开始办老年食堂资金比较困难,都靠大家捐助。叶文礼带头捐了一万元,在他的影响下,不少村民也出钱



叶文礼在整理工作资料

出力,共筹集了20多万元。

叶文礼是一名企业家,早年创办了一家伞厂,生意还不错,在改善自己生活的同时,他还积极帮助他人。以前有个村民生病比较严重,但是他家里经济比较困难,我作为党员干部便发动全村党员进行捐助,帮他把病治好。可以说,是村民们齐心救了一个人。叶文礼说。

为了让更多需要帮助的人受到 关注,在叶文礼牵头下,石溪村成立 了慈善工作站,他带头捐款,村民积 极参与。此外,叶文礼还十分注重 下一代的培养。我相信读书可以改 变命运,读好书还可以为国家作贡献。叶文礼说,对于获得 三好学生 等荣誉称号,或是在中考、高考等重要考试中取得优异成绩的本村学生,村里都会予以奖励。

截至目前,石溪村慈善工作站已经筹集善款20多万元,帮助困难群众19人,奖励学生资金约4万元。叶文礼说:接下去我们要总结经验,继续发扬好的做法,对村里的困难户要更加照顾,营造爱老敬老护老的良好氛围,同时鼓励下一代努力学习、报效祖国。

融媒记者 曹润鑫 程卓一

### 从受助者到志愿者 郭高飞:学会感恩 传递善意

近日,在芝英镇亳塘村,记者见到了市阳光爱心义工协会的后勤志愿者郭高飞。郭高飞在成为阳光爱心义工协会志愿者之前,曾受过别人的帮助,如今他积极投身志愿活动,为公益事业贡献自己的力量。

今年年初,郭高飞家的房子得到了市阳光爱心义工协会2023年度 梦想改造 家 项目帮助,进行了改造升级。当时感觉就像住进了新家,居住环境、空间布局等各方面都有很大的提升,生活焕然一新,我

们一家人都很满意,住进来特别开心。郭高飞告诉记者,居住空间改造升级后,他们一家人对待生活的态度也开始发生了明显的变化。

郭高飞和妻子都生病多年,床头柜上摆放着各种各样的药物,两个女儿还在读初中,只能依靠低保和打零工维持生活。面对这样的困境,郭高飞一度情绪低落,但在志愿者一次又一次的帮助下,他的心态慢慢转变,开始积极面对生活。现在,郭高飞成为一名志愿者,只要收

到志愿者群的通知,他和妻子便会 骑着电动三轮车去参加志愿活动。 在 爱的抱抱 慧 做家长 育 见未来 99公益日 助学下乡走访 等公益活动中,都活跃着夫妻俩的 身影。

郭高飞说:很感谢阳光爱心义 工协会这么久以来对我的帮扶,做 人最起码要学会感恩,我做志愿活 动就是发自内心去做自己想做的 事

融媒记者 曹润鑫 程卓一

# 两兄弟负气离家出走 警民彻夜寻找安全送回

本报讯(融媒记者 施俊涛) 近日 家住花街镇倪宅村的王先生和妻子急匆匆来到派出所求助 称其10岁和9岁的两个儿子从中午出门后就一直未归。

接警后,花街派出所第一时间启动救援应急预案,组织精干警力,联合巡特警大队、蓝天救援队等20余人开展紧急寻人工作,并将两名男孩的体貌、衣着特征等基本情况发到警民联络群。根据路面监控追踪,救援人员发现两名小孩边玩耍边走,最后画面出现在某小区附近。

此时天色渐晚,因担心孩子出现安全问题,救援人员沿着他们的活动轨迹不断扩大搜寻范围,利用无人机和警犬对街面、田野小路、山间进行了细致排查。然而搜寻行动持续了十多个小时,依旧没有结果。

既然周边所有户外风险点都排查了一遍无果,小孩会不会藏在监控画面最后出现的小区?考虑到这点,众人又在小区及附近展开搜寻。两名男孩找到了!不多时,警民联络群里传来了好消息。救援人员果然在该小区地下车库找到了出走的两名男孩。见

孩子们平安无事,大家这才松了口气。

得知他们从离家出走后一直没有吃喝,救援人员立即给孩子们买来了面包和水,并将其带上警车。途中询问得知,两人因作业问题被父母严厉责备,便趁父母外出干活时离家出走。没想到外面 自由 的生活并不好过,他们不仅要饿肚子,还担心回家会被父母批评。当晚无处休息的两人躲进地下车库,还被蚊子叮得浑身发痒。

随后,民警将两名男孩安全送回家,并叮嘱家长与孩子沟通时要多注意方式,避免此类情况再发生。

#### 鸟儿晕在门口 辅警及时救助

本报讯(融媒记者 施俊涛) 近日,记者从市公安局江南派出所获悉,辅警李秀坤救起了一只 晕倒 在派出所门口的国家二级保护动物夜鹭。

李秀坤介绍,9月15日,他正在派出所值班。当晚7时许,他在派出所门口做运动时,发现一只鸟 晕倒 在不远处的垃圾桶旁。只见这只鸟羽毛整体呈灰色,掺杂些许白色羽毛,爆较长,爪呈绿色。

随后,他将鸟带回派出所照顾,并将情况向有关部门上报。市野生动植物保护管理站工作人员闻讯赶到派出所对该鸟进行鉴定,确定为夜鹭,属国家二级保护动物。

目前,夜鹭经工作人员救治和评估后达到放生标准,已放归大自然。



#### 280 箱柚子送进村 木渠老人乐开怀

本报讯(融媒记者 胡东来)近日,象珠镇民政服务站联合象珠卫生院和玖玖社会服务组织的志愿者,在木渠村开展了一场别开生面的 健康迎国庆 活动,向该村65岁以上的老人普及健康养生知识。

现场 志愿者向65岁以上的老人分发了280箱柚子,这些柚子由社会爱心人士赞助。医生则为老人们讲解秋季吃柚子的方法和健康养生知识。同时,志愿者还现场展示柚子豆浆、柚子糕、柚子茶等多种柚子食品的制作方法,并和老人们一起分享.

大家收到礼物后,纷纷表示现在社会各界对老年人的关爱无微不至,这个庆祝国庆节的活动非常有意义。

#### 天气转凉板栗热销 市民纷纷购买尝鲜

本报讯(融媒记者 程卓一 曹润鑫) 近日,新鲜板栗迎来上市,吸引不少市民 购买尝鲜。

在步行街一家炒货店 ,刚刚出炉的板 栗还冒着热气 ,陆续有市民前来购买。我一直都很喜欢吃板栗 ,秋天到了 ,我也给自己一些仪式感 ,尝一下秋天的第一口板 栗。市民王女士说。

据了解,这家店开了快30年,已经有一批固定老客。从9月初开始,不少老客就来询问板栗的上市情况。这些板栗都是迁西板栗,售价每公斤60元左右。商家陆江俊说,这几天每天都要炒75公斤左右板栗,随着天气转凉,生意也在慢慢变好。

陆江俊介绍,这些板栗从9月1日开始采收,采收下来后要先进冷库预冷,等板栗中的淀粉慢慢转化为糖,同时水分减少,板栗的味道也会越来越甜。今年早期天气比较干旱,板栗偏小,但甜度跟往年差不多

随后,记者在我市各菜市场发现,本地及周边地区的板栗也已上市,剥好的板栗价格在每公斤50元左右。周末的时候板栗会卖得更好,大家会买回去煲汤,又营养又好喝。商家刘建说。